



Notulen algemene ledenvergadering 2023

Heemkundekring 'Carel de Roy'

Datum: dinsdag 25 april 2023

56 aanwezigen (inclusief bestuur)

1. Opening en Mededelingen (Eddy de Swart)

Eddy zit de vergadering voor. Eddy opent de vergadering en heet iedereen welkom.

- Een moment van stilte gaat uit naar de leden die zijn overleden, sinds de vorige reguliere ALV: mevrouw S. Kennes - De Jong, de heer G. van Dongen, de heer W. van Gorp en mevrouw R. van Gils
- Eddy dankt alle vrijwilligers van het heem en staat stil bij de zaken die niet mogelijk zijn zonder de inzet van onze leden.
- Het aantal lidmaatschappen per 1 januari 2023 bedroeg: 347 lidmaatschappen

2. Vaststelling notulen (Ton Berben)

De ALV stelt de notulen vast van de algemene ledenvergadering van 14 april 2022 én van de extra algemene vergadering van 8 november 2022, met de volgende aanpassing op verzoek van Dries Baeten:

- Dries heeft tijdens de algemene ledenvergadering van 14 april 2022 gemeld dat hij een biografie over zijn overgrootmoeder heeft geschreven. De biografie is digitaal beschikbaar en Dries is bereid afspraken met het bestuur te maken over publicatie van het boek.

3. Terugblik 2022 en plannen 2023/2024

A. Sociaal verslag (Ton Berben)

Ton presenteert het sociaal jaarverslag met een overzicht van de activiteiten van het afgelopen jaar. Conclusie: begin van het jaar nog weinig activiteiten vanwege corona. Lopende het jaar zijn de activiteiten weer opgepakt en goed bezocht.

B. Plannen 2023/2024 (Eddy de Swart)

Eddy licht de plannen toe voor dit jaar en voor volgend jaar. De volgende reguliere activiteiten staan voor beide jaren ingepland:

- bewaken erfgoed: objecten, documentatie, bibliotheek, onderhoud, etc.
- delen erfgoed: de Runstoof, nieuwsbrieven, website, genealogie, rubriek Wie is/zijn dit, heemkalender, archeologie en publicaties (4 à 5 boeken in 2023). Nieuw is dat we ook het onderdeel dialect willen gaan oppakken
- erfgoedactiviteiten: lezingen (circa 4), excursies (circa 2), wandelingen, etc., bezoek van HKK Etten-Leur, met mogelijk tegenbezoek in het verschiet

Aanvullend zijn we het komende jaar ook bezig met de volgende activiteiten:

- ons 75-jarig jubileum: tot nu toe heeft de jubileum-commissie al een paar mooie activiteiten georganiseerd: jubileum-receptie, paasbrunch en Tussen Kunst & Kitsch. Er zitten nog andere activiteiten in het kader van het jubileum in de pijplijn.

- extra aandacht dit jaar voor: wandelapp, website, promotie (folder, media). Het zou mooi zijn als we dit jaar de grens van 400 lidmaatschappen bereiken.
- aanhalen van de relatie andere verenigingen binnen Alphen, Chaam en Riel: voorbeeld in de Runstoof, website, maar ook via heemregio en Cittaslow-bijeenkomsten

Voor het jaar 2024 geeft Eddy aan dat er ruimte is voor initiatief vanuit de leden. Het bestuur hoopt daar op inbreng en initiatief van de leden. Dat gaat niet alleen om bijvoorbeeld ondersteuning bij activiteiten, maar ook eigen initiatief en ideeën van leden. Meer specifiek wordt nog gewezen op:

- bewaken erfgoed: Julia Ermens licht kort toe wat de plannen zijn m.b.t. collectiebeheer/digitalisering (archivering). Julia begeleidt en coördineert dat, maar er zijn handjes nodig bij registratie.
- delen erfgoed: we willen blijven publiceren (ook hier zitten al publicaties in de pijplijn)
- Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen: gaan we dit jaar bekijken of aanpassing of nieuwe statuten nodig zijn

4. Financiën (Piet Huijben)

A. Financieel verslag 2022

Piet geeft een toelichting op de ontvangsten en uitgaven 2022. Volgens de begroting zou het resultaat € 580 negatief zijn. Uiteindelijk is het een positief resultaat van € 723 geworden. Het eigen vermogen is hiermee gegroeid tot € 12.744.

B. Begroting 2023

De begroting gaat uit van € 11.700 aan ontvangsten en € 14.700 aan uitgaven. Dat zou leiden tot een negatief resultaat van € 3.000. Oorzaak is dat we meer uitgeven dit jaar vanwege meer activiteiten, waaronder jubileum-activiteiten en promotiemateriaal.

C. Verslag kascontrolecommissie (Jan de Witte)

Antoon van Tilborg, Ad van Gorp en Jan de Witte hebben dit jaar gecontroleerd en zijn positief over de gevoerde administratie. Zij adviseren de ALV de penningmeester te dechargeren van zijn beleid van 2022. De ALV stemt daar mee in.

Ad van Gorp voegt nog toe dat andere verenigingen én overheden iets van deze manier van begroten zouden kunnen leren.

D. Verkiezing kascontrole commissie

De kascommissie 2023 bestaat uit Ad van Gorp en Karel Jansen.

E. Vaststellen contributie 2024

De ALV neemt het voorstel van het bestuur over om de contributie voor 2024 niet te verhogen.

F. Automatische incasso

Piet merkt op dat we vanaf 2024 willen gaan werken met innen van de contributie via automatische incasso (een jaar later dan vorig jaar aangekondigd). Daar zullen in de loop van dit jaar de benodigde papieren voor worden voorgelegd aan de leden.

5. Overgang Ledevaert naar Carel de Roy (Maartje Weterings)

Maartje meldt dat de vereniging Heemkundekring Ledevaert Chaam officieel is opgeheven door de leden per 30 maart 2023. Ledevaert heeft al haar inventaris geschonken aan Carel de Roy, inclusief expositiematerialen. Ledevaert heeft voor de opslag van materialen aan Carel de Roy een schenking gedaan voor 5 jaar. Verder heeft Ledevaert een schenking aan Carel de Roy gedaan van alle overige middelen na afronding alle gemaakte kosten.

Vanuit Carel de Roy is bevestigd dat het werkgebied is uitgebreid met het (voormalige) werkgebied van Ledevaert, op basis van de reeds bestaande statuten: "Alphen en omgeving".

Carel de Roy heeft leden bijgekregen uit Chaam. Een aantal leden heeft zich aangesloten bij werkgroepen of het bestuur, er is géén aparte werkgroep vanuit Chaam. Gedachte is om samen te verbreden, voorbeelden:

- o de Runstoof met aandacht voor het Chaamse
- o uitbreiding Website met Chaamse aandachtsgebieden
- o lezing bewonersgeschiedenis Alphen-Chaam
- o etc.

Maartje meldt afsluitend nog dat ieder initiatief vanuit de leden welkom is.

6. Inspraak leden

Dries Baeten merkt op dat hij het irritant vindt, dat in de Runstoof in de inhoudsopgave alleen de naam van de rubriek 'Ledevert Luidt' staat. Daarmee is niet duidelijk wat inhoudelijk het onderwerp van de rubriek is (zoals bij de rest van de artikelen in de Runstoof wel). Eddy geeft de opmerking van Dries door aan de redactie van de Runstoof.

Joop de Vuijst geeft aan dat voor het bezoek aan de kerk tijdens de heemdagen geen toestemming is gevraagd aan het bestuur van de parochie St. Jan de Doper. Het advies van Joop is om dat in het vervolg wel te doen, zo ook voor het op 31 mei 2023 geplande bezoek. Eddy benoemt dat Joop een goed punt heeft en bedankt Joop voor zijn suggestie. Eddy stelt voor dat hij na de vergadering samen met Joop bespreekt, wie dit vanuit de vereniging afstemt met het bestuur van de parochie.

7. Bestuursverkiezing

Op dit moment zijn er geen aftredende bestuursleden en er hebben zich ook geen kandidaten gemeld voorafgaand aan de ALV. Er vindt geen verkiezing plaats.

8. Oudheidkundig Streekmuseum door Toon Timmermans

Toon Timmermans geeft een toelichting op het museumjaar 2022.

9. Rondvraag en sluiting

Er zijn geen vragen voor de rondvraag. Eddy geeft vervolgens het woord aan Ad Jacobs (bestuurslid Brabants Heem en sinds april 2023 ook lid van onze vereniging). Ad reikt Zilveren Draaginsignes uit aan Rinus Timmermans en Julia Ermens – Van Gorp voor hun jarenlange inzet voor heemkundekring Carel de Roy. Na de felicitaties van het bestuur aan beiden en applaus van de ALV, sluit Eddy de vergadering.
